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У навколишньому світі ми стикаємося з великою кількістю процесів, що мають 

коливальний характер. Це механічні, електромагнітні, електромеханічні коливання, ритми, 

цикли тощо. Щоб отримати діагностичну інформацію, вивчаючи коливальні процеси, 

необхідно проаналізувати форму коливань або провести їх спектральний аналіз [1]. Якщо 

коливання підпорядковується гармонійному закону, тоді інформація про коливання буде у 

його періоді чи частоті, амплітуді і фазі. 

Життєдіяльність будь-якого організму підпорядковується біологічним ритмам. У 

людському організмі до коливань схильні безліч фізіологічних і психологічних параметрів, 

наприклад, температура тіла, ендокринна та вегетативна функції, настрій, пильність, 

когнітивні функції та ін. [2]. 

Велике значення для людини мають три цикли: фізичний біоритм (23 дні), емоційний 

біоритм (28 днів), інтелектуальний біоритм (33 дні). Кожен із трьох біоритмів починається в 

день народження і продовжується все життя. Біоритми людей відрізняються, проте вивчаючи 

коливальний процес можна зіставити та визначити сумісність біоритмів, плануючи 

продуктивну спільну діяльність. 

Метою роботи є побудова моделі фаз біоритмів з урахуванням побудови графіків 

гармонійних коливань. 

Для моделювання процесів (фізичних, біологічних тощо) можна використовувати 

електронні таблиці MS Excel. Дана програма дозволяє будувати різні діаграми, проводити 

чисельні розв’язання і створювати комп’ютерні моделі [3]. 

Розглянемо детальніше побудову моделі. Моделювання включає кілька етапів. На 

першому етапі вводяться вихідні дані: дата народження, дата відліку, тривалість розрахунку. 

На другому відбувається заповнення розрахункової області за формулою: 

     (
    

 
)  

де   – стан біоритму,   – кількість  днів, що пройшли із дати народження до поточного 

моменту, Т – довжина ритму в днях. Побудова моделі фаз біоритмів виконана для члена 

гуртка «Нанотехнології в електроенергетиці» у період з 20.10.2021 до 10.11.2021 р. (рис. 1). 

 
Рисунок 1 – Побудова моделі фаз біоритмів члена гуртка «Нанотехнології в 

електроенергетиці» 
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На рис. 1 можна побачити розрахунок кожного з біоритмів, згідно з яким станом на 

30.10.2021 всі цикли знаходяться в позитивній фазі. При цьому точки максимального 

підняття та опущення характеризуються наявністю критичних днів. 

Для зіставлення та визначення сумісності біоритмів двох людей, моделювання 

проведено для гуртківця та керівника гуртка «Нанотехнології в електроенергетиці» (рис. 2). 

Отримані результати свідчать про знаходження інтелектуальних біоритмів у різних півфазах. 

 

 
Рисунок 2 – Побудова моделей фаз інтелектуальних біоритмів гуртківця та керівника 

гуртка «Нанотехнології в електроенергетиці» 

 

Таким чином, як у механічних системах, так і в біологічних об’єктах значне зростання 

отримуваної інформації забезпечується при використанні моделей модульованих коливань та 

методів їх аналізу. Побудована модель дозволила проаналізувати біоритми у період з 

20.10.2021 по 10.11.2021 р. на основі побудови графіків гармонійних коливань. 
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Енергетика існує і не зупиняє свого розвитку вже протягом тривалого періоду часу. 

Люди з давніх часів шукали джерела енергії для своїх цілей, першими з яких були теплові 
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